

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 3 | Воскресенье, 14 января 1945 г. | Цена 10 коп.

Дальнейший рост производительности труда

Прошедший 1944 год коллектив нашего завода закончил производственными достижениями, выполнив годовой план на 111,4 проц. и дал в фонд Верховного Главнокомандования, выполняя свое обязательство, сверх плана продукции на 4,9 миллиона рублей. Выполнение обязательства могло быть обеспечено только высокой производительностью труда.

Новый 1945 год требует от нас новых темпов в работе. Добить фашистского зверя в его собственной берлоге и водрузить знамя победы над Берлином, — вот основная задача поставленная товарищем Сталиным перед фронтом и тылом.

Эта задача обязывает и наш завод с первых же дней 1945 года самоотверженно трудиться над выполнением заданий партии и правительства по обеспечению Красной Армии боевой техникой нашего производства. Для этого все возможности у нашего завода имеются.

На последнем собрании партийного актива секретарь областной организации ВКП(б) тов. Ефимов, обращает серьезное внимание на улучшение организации труда на предприятиях. А это один из основных факторов повышения производительности труда, про что зачастую на нашем заводе забывают.

Брак еще достаточно велик на заводе. А ликвидировать брак это значит поднять производительность.

До сегодняшнего дня еще ни один начальник цеха серьезно не подумал о применении у себя метода работы предложенного бригади-

ром фронтовой бригады танковой промышленности тов. Агарковым.

Далеко еще не полностью используется повышение производительности труда, заложенной в нашей технике, в ее рационализации и усовершенствовании. Так например последнее изобретение станка для набивки звездочки, повышает производительность этого участка на 400 проц, а установка аппарата для осадки шайб, высвобождает десятки рабочих. На нашем заводе, где 60 проц. ручного труда, эти возможности огромны.

Работа комсомольско-молодежных бригад — передовиков социалистического соревнования еще не в поле зрения начальников цехов. Бригады в большинстве случаев предоставлены сами себе и зачастую отсутствует руководство и помощь им со стороны цеховых руководителей.

Широкое развитие социалистического соревнования решает успех выполнения плана и дальнейший рост производительности труда.

Если в прошлом году завод дал производительность труда 111,2 проц., то в 1945 году есть возможность эту производительность удвоить.

Не следует только успокаиваться на достигнутом, а неустанно, изо дня в день повышать производительность труда и эффективность механизмов. Только самоотверженным трудом можно оправдать блестящую оценку, данную тов. Сталиным работе советского тыла, только честным трудом приблизим желанный час нашей победы.

На практической работе человек воспитывается, растет, крепнет как организатор, подымается идейно. Вот почему нужно, чтобы каждый комсомолец занимался практической работой, что то постоянно делал и отвечал за свою работу перед комсомольской организацией. Только в дружной работе коллектива мы сможем воспитывать хороших организаторов, хороших работников.

М. И. КАЛИНИН.



Танкист младший лейтенант Рафиев Наджаф-Кули Раджабович в боях с немецко-фашистскими захватчиками лично уничтожил 2 самоходных орудия „Фердинанд“, 13 пушек, 29 автомашин. Действуя в тылу противника, он со своим подразделением спас однажды от угона в немецкое рабство 200 мирных советских граждан.

Из снимка: Герой Советского Союза младший лейтенант Рафиев Наджаф-Кули Раджабович — уроженец города Орду-Бал, Нухачевской АССР.

Обещаем работать еще лучше

Комсомольско-молодежная смена (цех т. Федорова) взяла на себя обязательство работать в 1945 г. еще лучше, чем работали в 1944 г.

Трудности у нас в работе есть всегда, но молодежь смены преодолевает все трудности и план выполняет. С конвейера уходят тогда, когда задание выполнено. Хороший пример в работе показывают работницы тт. Белых А., Поздеева О., Иванова Л., Чужина Н., Бахир Д., Давыдовская Т. и др.

Коллектив смены просит руководителей цеха и производства оказать содействие в обеспечении материалами и полуфабрикатами для бесперебойной работы, для еще большей производительности труда.

Комсомольско-молодежная смена обращается ко всей молодежи нашего завода с тем, чтобы в 1945 году своим самоотверженным трудом разгромить ненавистного фашистского зверя.

Мастер КРЫЛОВА.

Работают не считаясь со временем

В социалистическом соревновании среди смен и бригад завода третье место занимает участок, где бригадиром тов. Степаненко. На 12 января участок план выполнил на 41,4 проц.

Впереди идут старые кадровики, „Лучшие станхановцы военного времени“, двухсотницы тт. Киселевич и Зайчикова.

Хорошо работают работницы тт. Щедрова, Полякова, Савенкова, выполняющая норму на 160-200 проц. Штамповщицы тт. Какаулина и Фадеева нормы выработки ежедневно выполняют на 130-140 проц.

Люди этого участка когда нужно, работают не считаясь со временем.

А. КЛИШИН.

начальник цех 1944 г.

Лучший парторг цеха

Наталья Ивановна Обухова заслуженно пользуется всеобщим уважением и авторитетом. За свою самоотверженную работу занесена в книгу почета завода. Член ВКП(б). Парторг цеха. „Лучшей мастер военного времени“. Член заводского комитета и депутат Поссовета. Участок, которым она руководит показывает высокую производительность труда и из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. (Из характеристики в книгу почета завода).

Наталья Ивановна умеет сочетать производственную работу с большой партийной и общественной работой. Ей уже

53 года, а она успевает быть везде и принимает самое активное участие. Своим личным примером показывает, как нужно работать на благо нашей Родины.

В цеху, где Наталья Ивановна является парторгом систематически проводятся беседы, читки газет, выпускаются стенные газеты и „Боевые листки“. Все коммунисты имеют поручения и во всем этом, в первую очередь, заслуги Натальи Ивановны.

Наталья Ивановна одна из тех, кто составляет золотой фонд нашего завода, с кого многим коммунистам нужно брать пример.

Секретарь партбюро Д. АБЛОВ

Смена мастера тов. Козловской

Сейчас впереди по выполнению плана идет смена мастера тов. Козловской. Ежедневно смена выполняет план на 150-160 проц.

„Лучшие стахановцы военного времени“ тт. Рызанов, Магденко, Винокурова и другие показывают образцы труда.

Их ежедневное выполнение нормы 180-200 проц. Прессовщица тов. Ребилева выполняет норму на 160 проц.

Смена имеет возможности выйти в число передовых смен завода и коллектив смены это о добьется.

Г. ТОДОРЕННО, начальник цеха.

В честь областной конференции ВЛКСМ

В честь 4-й областной конференции ВЛКСМ, комсомольско-молодежная бригада т. Кунгурцевой (цех т. Клишина) за 10 дней работы выполнила план на 42 проц. Сама бригадир работает не считаясь со временем и хорошо помогает в работе мастеру и своим личным примером ведет за собой всю бригаду.

Хорошо работают комсомолки тт. Осадчая и Пальянова, выработывая сменные нормы на 130-140 проц. Не отстает от них и несоюзная молодежь тт. Елизова, Малек, Назина и Гальянская, они на своих операциях выполняют сменные нормы до 150 проц. Работница т. Захарченко выполняет норму на 180-200 процентов.

Бригада могла работать еще лучше, но мастера комсомольцы тт. Прудников и Поточский не всегда обеспечивают нормальную работу бригады по подготовке инструмента.

Мастер И. ОБУХОВА.

Смена мастера тов. Гузовой Д. М.

Второе место среди смен завода в выполнении плана января месяца занимает смена мастера тов. Гузовой Д. М. (цех тов. Барынова). За 12 января план месяца сменой выполнен на 42,5 проц.

Впереди по выполняемым нормам выработки в смене идет подросток тов. Карнов. Он ежедневно дает больше 150 проц. выработки. Хорошо работают подростки тт. Зарембо, Ляпин, Рютин и другие.

Смена т. Гузовой добилась хороших показателей работы в результате умелой организации труда. И. П.



На снимке: женщины и дети — жители Лужского района, Ленинградск. области, освобожденные в дни Великой Армии из Шталагуненского лагеря, бедедует с капитаном Черномазовым перед возвращением на родину.

Александр Сергеевич Грибоедов (1795—1829)

15 января 1945 г. исполняется 150 лет со дня рождения знаменитого драматурга Александра Сергеевича Грибоедова.

Грибоедов происходил из дворянского рода. Окончил два отделения московского университета. Служил сначала на военной, затем на дипломатической службе (при русской миссии в Персии). Был арестован в 1826 г. во время следствия по делу декабристов, но освобожден из-за отсутствия улик. В 1828 г. назначен послом в Персию.

Через четыре месяца по приезде в Персию был убит вместе со всем посольством в результате национально-патристического движения персидских народных масс.

Из всего написанного Грибоедовым значение имеет его комедия „Горе от ума“. Комедия представляет злободневную сатиру на бюрократизм, воякизм, полное уметьное ничтожество и пустоту дворяно-чиновной аракчеевской России.

Комеди Грибоедова произвела переворот в русской драматургии не только своим широким социально-общественным содержанием, но и формой.

Легкость стиха, непринужденность разговорного языка, живая динамика действия пьесы Грибоедова помыслили русскую сцену сбросить с себя мертвящие оковы французской „классической“ традиции. Наряду с „Евгением Онегиным“ Пушкина „Горе от ума“ является одним из первых величайших проявлений того художественно-реалистического стиля, который стал основным на протяжении всей нашей литературы 19 века.

Зимние каникулы

„Корень учения горек, а плоды его сладки“ — говорит русская поговорка. Она сложилась в то время, когда придерживались в учении поговорки, что „уши ученика на спине“. Эти „орыские“ времена для учащихся давно прошли. Дети наши окружены вниманием и заботой. Даже в суровые дни Отечественной войны партия и правительство сделали все возможное для воспитания и образования детей, для организации их отдыха.

В зимние каникулы для детей устраивались ёлки, костюмированные вечера, лекции, спектакли, концерты. Они встречались с заслуженными воинами, учеными, артистами.

В условиях нашего поселка мы многого сделать для учащихся не могли, но дети наши имели возможность весело отложить.

С 1 января им был предоставлен заводской каток, 70 пар лыж в школе.

3-го января для 7-10

классов был устроен костюмированный вечер, убрана ёлка. Учащиеся после пьесы „Шпемундир“ играли, пели, танцевали вокруг ёлки под духовой оркестр и баян.

7 января дети просмотрели кино „Новости дня“. Других картин клуб, к сожалению, не приобрел в период каникул. С удовольствием побывали учащиеся I и VI классов на ёлке в клубе 8 января. Выступление кружка самодеятельности 1-2-х классов всем очень понравилось.

Руководитель кружка С. Г. Лаврентьев, работник Ленинградского дома худож. творчества, сумел показать хореографическое и музыкальное дарование наших ребят. После ёлки малыши получили скромные подарки.

„Шутка-минутка, а заряжает на час“ — говорят боины. Так и наши скромные развлечения дали учащимся возможность повеселиться отдохнуть, чтобы во втором году с новыми силами взяться за учебу.

Л. ГОВОРОВА.

Глаза Золушки

Иногда я получаю письма с фронта о неверных женщинах. Водна — испытание всех чувств. Ветер гасит спичку, ее не заслонить рукой, и тот же ветер раздувает костер. Маленькие чувства не выдерживают большого испытания.

Иногда человек живет рядом с другим, не зная его. Нужна беда, чтобы с глаз слеза повязка. Говорят, что любовь слепа. Помоему, любовь все видит, и если она мямряется со-слабостями и недостатками, то потому, что она различает силу и достоинства. Слепота — слепо равнодушие. Если человек прожил годы с другим, не зная его душевной природы, омерзает всего, он не хотел мечтать, боялся огорчить ее. Война все проверила: мно из того, что казалось

прочным, рухнуло, а то, чем порой пренебрегали, устояло.

Иногда слышишь недоброежелательные рассуждения о девушках на фронте: изва замечнее самой прекрасной улыбки. Сотни тысяч девушек воюют: санитарки, связистки, зенитчицы. Среди многих достойных попадают недостойные. Зачастую ими возмущаются именно те, кто предпочитает их всем другим к действительной или мнимой оскорбленной добродетели примешиваются зависть, ревность и та страсть к пересудам, которая присуща не одним женщинам. Печально рассказывать о героизме советских девушек: это известно всем. А если есть среди девушек нустопаеты, то разве нет таких среди юношей?

Когда писатели создадут настоящие романы об этой

жесточкой войне, они покажут жеп и подруг, которые поэпно, сурово, с силой, достойно и роматса, а древней трагедии, ждали любимых: ждали иступалево работая, закинутые войной в степи Казахстана: ждали в пепеленных бараках, в землянках: ждали в захваченных врагом городах: ждали среди соблазнов, под вечную присказку: „годы проходят“: ждали без писем, порой без дружеского слова. Они ждали не потому, что ожидание — долг, не потому, что боялись осуждения из столбцах газет: они ждали потому, что любили.

Некоторые прежде думали, что любовь — болтушка, ветреница, модница, а любовь оказалась очень строгой; это не елочные свечи и не ракета, это огромный непогасимый огонь; и он поддерживает душу в годы нечеловеческого холода.

О любви написаны тысячи

прекраснейших книг и о ней говорят треугольнички писем с померами полевой почты. За час до смерти солдаты повторяют мисие имена. Когда гремят орудия, не слышат человеческого голоса, но и за тридцать земель сердце слышит смутное, тревожное биее другого сердца.

К чему местничество? Зачем багать любовь за детский стол, говорить о ней мямломом, списходительно, как будто оправдываясь? Во многих наших романах любовь — это нечто побочное, второстепенное; а такой любви вообще нет, такая любовь — или забава или сухой расчет. И вот в полевой сумке толик Дермонтова, а на столе комсомольки — повести Тургенева...

Некоторые брюзжали, будто большая любовь мешает работе. Но ведь большие дела делают большие люди; и

когда я не поверю, что большой человек может удовлетвориться маленьким чувством. Когда человек принадлежит к ключу жизни, смешно говорить: «Столовую ложку». Только слепцы могут думать, что любовь опустошает или, как говорили у нас, «размагничивает». Любовь это напряжение духа, горение, в ней человек перерастает себя. Когда любовь отодвигает на третий план, она вымирает, сводится к душевному удобству. Теперь много говорят и еще больше думают о верности; но верность сердца не определяется законами. Ее нельзя детретировать; общество может угрозои осуждения только загнать болезнь внутрь. Верны любящие; а там, где вместо чувства был заменитель, теперь пустота. Сердечная скудность — удел злодей, внутренне ограниченных; такими они

останутся и в работе и на войне, заменяя самопожертвование самохвастством.

Два письма я берегу, как реликвию. Одно из них написано танкистом, младшим лейтенантом Ш. Чудом оно уцелело, папцавное за несколько часов до смерти Ш.

«...Я не знаю, Вера, когда мы увидимся, а много нужно тебе сказать. Я все время вижу тебя, твоё лицо, глаза, губы и крепко тебя целую, хоть издали, но по настоящему, как на Некрасовской. Твоё фото все время со мной, сберег. Может быть, мы не увидимся; я хочу тебе сказать самое главное. Это огромное счастье, что я тебя встретил! Я узнал с тобой такое, что сейчас нет ни страха, ни жалости...»

Младший лейтенант Ш., обруженный врагами, сражался до последнего вздоха: на его теле обнаружены одиннадцать ран. Это не писатель: до войны он был студентом, изучал цветную металлургию; но он нашёл слова, чтобы сказать о своей любви.

Маленькая записка на листочке, вырванном из тетрадки: писала девятнадцатилетняя девушка из Слуцка:

«Боря, нас ночью убьют; ногамые, чувствуют, что им скоро копец. Я им в лицо сказала, что наша возьмет. Боря, ты меня прости, что я тебя огорчила. Знаешь, не всегда так говоришь и делаешь, как хочется, а я тебя так люблю, так люблю, что не умею сказать. Боря, я сейчас прижалась к тебе, и ничего мне не страшно, пусть введут. Вера, когда очень били, я про себя повторяла: «Борецька», а им ничего не

сказала — не хочу, чтобы они слышали твоё имя, Боренька, ты прости, спасибо тебе за всё!»

Когда-то Данте писал, что любовь движет небесными светилами. Нет, не звездами живыми сердцами она управляет. Свет правды и горет чка родной земли определял путь танкиста Ш., девушка которого писала Боре. Любовь сощела их последние минуты, удесятирила их силы.

Бывает она на вид и простушкой; она умеет обходиться без громких слов, без влять она умеет ходить и в будничном, заштопанном платье. Ни у этой Золушки глаза чудесницы: она превращает десятистрочек письма в поэму Данте а коптилку в солнце.

Илья ЭРЕНБУРГ.

Из беседы с рабочими печного отделения

11 января с рабочими печного отделения была проведена беседа на тему: — „Что мы сделали в 1944 году и задачи на 1945 год“.

В беседе рабочие рассказали о нуждах и недостатках, которые влияют на производительность труда и качество изделий. Рассказали о культурных и бытовых нуждах.

Хорошей тачки — говорит работница тов. Фомина — мы не имеем. Сами их кое-как ремонтируем и получается не работа, а мука. Говорят нам, что в ДЮЦ'е заказано шесть тачек еще в ноябре и до сих пор нет. Шлаком завалили и не знаем куда теперь его сыпать. Шлаковая гора выросла настолько, что трудно поднимать на эту гору тачку, да к тому же не имеем трапа. Сделали нам шуровки жидкие и длинные, но ими невозможно работать. Шибера у нас обгорела, у люков нет ручек.

В цехе нет уборной. В культурном отношении нам плохо. Газет нам не дают и сами не можем прочитать, так как их вывешивают на 10 мн. Правда, один раз я прочитала газету «В-С. Правда», когда ее вынули на базаре за 2 р. 50 коп. у нашего мастера тов. Николаевой. Поэтому, как видно, они до нас и не доходят.

Бытовые условия мои — говорит далее тов. Фомина — плохие. Живу сейчас в комнате, так как комнаты коммунальный отдел не дает. Сидим в общежитии, но из-за холода не могу ходить на большое расстояние. Рабочие получают комнату очень быстро у коменданта тов. Ховякова за взятку, но денег нет на это средств.

УРАЛЬСКИЕ АЛМАЗЫ

В 1829 году на Урале в районе Крестовоздвиженских мест старатели обнаружили первый в России алмаз. За последующие 110 лет на Урале было найдено около 239 драгоценных камней. За время войны добы-

то мною вошло предложение, — говорит тов. Жижин, — подавать уголь к генератору посредством лебедки, тогда как сейчас гоним вагонетку вчетвером.

За полтора месяца своей работы не слышал начальника цеха, как мы работали в прошлом месяце и какой план на этот месяц. Не знаем, кто у нас „Лучший стахановец военного времени“.

Необходимо отремонтировать термопары, — говорит т. Лебедев, — а также восстановить контрольно-измерительный пульт, а не ходить с гальванометром к каждой печи и измерять температуру.

В 1945 году, — говорит т. Свириковский, — мы должны каждый подумать над вопросом малой механизации. Каждый у себя на рабочем месте найдет, чем облегчить свой труд или повысить производительность. И даже кое-что можно сделать своими силами. По моему предложению сейчас в одной печи переложили под и думаем получить улучшение обжига. Загрузку угля в вагон можно производить непосредственно, только стоит разравнять насыпь и сделать настил.

Вопрос своевременного отоваривания продуктовых карточек в магазине, — говорит тов. Мешеряков, — также влияет на производительность труда.

Большую нужду имеем в обеспечении нас спецодеждой, так как имеем дело с очень высокой температурой у печи и работа на морозе.

Устранив эти недостатки, мы сумеем повысить производительность труда и дать лучшее качество продукции.

За алмазов резко увеличилась. В прошлом году их добыто в 20 раз больше, чем в 1941 году, считавшемся рекордным. Всего за время войны алмазов найдено во много раз больше, чем за 110 лет.

Письмо с фронта

Здравствуйтесь дорогие товарищи рабочие!

Шлю Вам свой фронтовой привет.

Нахожусь на территории врага и бы противника на его собственной земле. За заслуги перед Родиной в разгроме немецких фашистов правительство наградило меня тремя наградами и имею чепуху благодарности от тов. Сталина.

По окончании войны имею заветную мечту поступить опять работать на своей родной завод и работать на пользу нашему общему делу. А пока, товарищи, работайте крепче, чтобы скорее разбить ненавистного фашистского зверя, а за нами дело здесь не станет — будем бить его всей своей мощью, всем своим умением.

С приветом, МАРКЕВ

Незаконное взимание квартплаты

По существующей шкале с работниц цеха окончивших ФЗО тт. Васильевой, Грицких и Сланчиковой, полагалось ежемесячно, согласно их заработка, взимать квартплату от 15 до 23 руб. Коммунальный отдел взимает по 35 руб. На мой вопрос: — „Чем это объяснить“, бухгалтер т. Кониохова и начальник тов. Исаков ответили, что у них нет данных о их зарплатке, а поэтому бер-

рут максимальную ставку. Кроме того, не представляя платежного извещения по истечении месяца учиняется нотариальная надпись и квартплата удерживается принудительно, а с этим еще добавляется три рубля. Считаю, что деньги взятые за квартплату сверх месячной ставки должны будут возвращены поименованным плательщикам.

Начальник цеха ЛАРИОНОВ А. К.

Обеспечить цех самым необходимым

Большие трудности переживает цех с внутри цеховым транспортом. В цехе имеется одна тележка, которой пользуется прессовое отделение. Участки, где мастерами тт. Обухова и Сырьянова, вынуждены ходить в другие цеха и просить тележку, а на

это тратится зря много времени.

Рукавицами рабочие при погрузке и разгрузке материала не обеспечены.

Необходимо добиться, чтобы — в цехе была вторая тележка и наружные работы обеспечивались рукавицами. И. И.

Тираж 2-го Военного Займа

7 января закончился третий тираж выигрышей Второго Государственного Военного Займа.

В тираже, проходившем в течении двух дней в клубе Мосэнерго „Красный луч“, было разыграно 1.725 000 выигрышей на 460.280.000 рублей, в том числе 200 выигрышей по 50.000 руб-

лей и 100 выигрышей по 25.000 рублей.

Выигрыш в 50.000 рублей выпал на облигацию № 33 серии № 30718 во всех 200 разрядах беспроигрышного выпуска займа. (ТАСС).

Отв. редактор
И. П. Антипов.